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Město Kralupy nad Vltavou ve spolupráci s Městským muzeem, Základní uměleckou školou
v Kralupech a Římskokatolickou farností, Vás zve na pietní setkání u příležitosti 80. let od
leteckého útoku na město Kralupy nad Vltavou. Uskuteční se v sobotu 22. března od 16:00
hodin v Kostele Nanebevzetí Panny Marie a sv. Václava.

Pro pietní setkání byla zkomponovaná píseň To místo, která zde bude mít svoji premiéru.
Nastudování skladby se ujal Komorní orchestr Dvořákova kraje a velký smíšený pěvecký sbor složený
z amatérských a profesionálních pěveckých těles. V rámci shromáždění se uskuteční společná
modlitba, recitace básně Úder básníka Jaroslava Seiferta (recituje herec Petr Kostka), čtení jmen
zesnulých a rozsvěcení svíček, minuta ticha za oběti všech válek. Malíř Martin Frind vytvořil k
události rozměrné plátno s názvem Kralupská Guernica. Rozpracovává v něm nejen tematiku zničení
města, ale také životů všech lidí, které si útok vyžádal.

80 let...

Dne 22. března 1945 se Kralupy nad Vltavou staly terčem ničivého leteckého útoku spojeneckých sil.
Cílem náletu byla místní rafinerie minerálních olejů a železniční nádraží, klíčové pro německé
válečné úsilí. Ve 12:29 hodin se nad městem objevilo 125 amerických bombardérů B-24 Liberator,
které během půl hodiny v osmi vlnách svrhly svůj náklad.

První vlna zasáhla zásobník ropy, což způsobilo hustý černý dým, jenž ztížil viditelnost pro
následující letouny. Kvůli tomu byly další bomby svrženy naslepo, což vedlo k devastaci obytných
čtvrtí. Minutu po jedné hodině dorazila ještě devátá vlna dvaceti letadel, původně mířících na
německý Ruhland, která kvůli zpoždění zaútočila na Kralupy jako na náhradní cíl.

Celkem na město dopadlo 1 256 tříštivých bomb o hmotnosti 316 tun. Následky náletu byly
katastrofální. Z 1 884 budov ve městě bylo 117 zcela zničeno a dalších 993 vážně poškozeno.
Bezprostředně přišlo o život 248 lidí, z toho 145 Čechů, zbytek obětí tvořili převážně němečtí vojáci.
Mnoho těl bylo sneseno do kostela Nanebevzetí Panny Marie, který jako zázrakem zůstal
nepoškozen. Město bylo natolik zdevastováno, že se mu začalo přezdívat "Malé Drážďany".

Vzpomínky pamětníků - reportáž Kralupy TV z roku 2011:
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